
 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 009 DE MARZO 01 DE 2014 
 

 

1 
 

SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA 009 

FECHA: MARZO 01 DE 2014  

HORA: 1:00 PM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno invito a los Corporados para que hagan uso de sus curules y demos 

inicio a la sesión de Marzo 01 del 2014. 

Señor secretario sírvase leer el orden del día por favor.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

Con mucho gusto Señor Presidente, buenos tardes para todos y para todas, 

honorables Concejales y Concejalas, compañeros del concejo y demás 

presentes, siendo la 1:05 del día Marzo 01 del 2014, se le da inicio a la sesión 

plenaria con el siguiente orden del día. 

1. VERIFICACION DE QUORUM. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Concejales, Gabriel Jaime. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ  

2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
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3. INSTALACION DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE 

MARZO Y ABRIL DEL AÑO 2014, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE O SU 

DELEGADO. 

 

4. COMUNICACIONES  

 

5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO  

 

Este leído Señor Presidente el orden del día. 

 TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Bueno compañeros ahora si iniciamos de verdad, entonces verifiquemos el 

quórum Señor Secretario.  

   TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ  

Con mucho Señor Presidente  

1. VERIFICACION DE QUORUM 

Honorable Concejal:  

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO. Presente 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO. No 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES. Presente 

                          NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ. Presente 

                          FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS. Presente 

                          MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO. Presente 

                          CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ. Presente 

                          DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA. No  
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                          JEAN LEE PAVÓN ZAPATA.  Presente                          

                          JULIO MARIO CUERVO HENAO. Presente 

                          BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ. Presente 

                          LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA. Presente 

                          FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ. No 

                          CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ. No 

                          NICOLÁS ÁLZATE MAYA. No 

                          GABRIEL JAIME TABARES BAENA. Presente 

                          NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA. Presente 

                          ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ. No 

                          NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO. Presente 

 

Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir y le anuncio el ingreso también del Concejal Ernesto Zapata Orrego 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el señor Secretario anuncio que va a 

cerrarse la discusión,  queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente.  
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno invito a la representante de nuestro Alcalde Carlos Muñoz para que 

venga acá a la Mesa principal, a la Doctora Marie Victoria Mesa entonces por 

favor por acá haga su ingreso. 

Continuemos con el orden día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, también le informo el ingreso de la 

Concejala Daniela Pérez y continuamos. 

2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 

Señor Presidente  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Esperemos un segundito no iniciemos todavía, Gabriel Jaime todavía no sabe 

que está en la sesión del Concejo. 

Gabriel Jaime ya llego al Concejo, listo juicioso pues Gabriel Jaime. 

Continuamos.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

De nuevo le informo señor Presidente 

2.  HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 

E ingresa el Concejal Nicolás Álzate. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente 

3. INSTALACION DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE MARZO 

Y ABRIL DEL AÑO 2014, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE O SU DELEGADO, 

LA DOCTORA MARIA VICTORIA MESA HERNANDEZ. 

Señor Presidente.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda Doctora María Victoria instalar las sesiones ordinarias usted como 

representante de nuestro Alcalde Carlos Muñoz. 

TIENE LA PALABRA LA ALCALDESA ENCARGADA MARIA VICTORIA 

MESA HERNANDEZ 

Buenas tardes, instalación de sesiones ordinarias del Concejo de Bello Marzo- 

Abril del 2014. 

Doctor 

Luis Carlos Hernández  

Presidente del Concejo Municipal. 

Doctor 

Jesús Ernesto Zapata Orrego 

Vicepresidente Primero. 

Doctor 

Carlos Mario Zapata Morales 

Vicepresidente Segundo. 

Doctor 

Carlos Arturo Carmona 

Secretario General.  

Honorables Concejales del Municipio de Bello. 

Representación de la Contraloría Municipal. 

Representación de la Personería Municipal. 
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Señores secretarios, Funcionarios y o barras y demás personas que hoy nos 

acompañan. 

Vengo como delegada del señor Alcalde que le manda un cordial saludo y un 

parte de total transparencia y apoyo para los futuros comicios electorales que 

se avecinan en nuestro Municipio, por deferente designación del Señor Alcalde 

Carlos Muñoz López, que me llena de honor y orgullo me corresponde instalar 

la sesiones ordinarias del Honorable Concejo Municipal, de los meses de Marzo 

y Abril del 2014, pero más nos satisface saber que la comunidad representada 

por ustedes espera un fructífero periodo que beneficie a todas las inmensas 

mayorías Bellanitas. 

Tenemos la ilusión todos los miembros de la Administración Municipal y mis 

compañeros de Gabinete, de sacar a Bello adelante y de darle una nueva 

dimensión dentro del propósito central de nuestro que hacer a una Ciudad 

Educada y Competitiva  como es Bello, no ha preocupado siempre el bienestar 

de la comunidad y es en este momento cuando debemos reafirmar ese 

compromiso de la voluntad de emprender Proyectos de carácter estructural, 

que generen un impacto económico, no solo en nuestro Municipio sino en toda 

la región y que se vea reflejado en el bienestar que todos necesitamos y como 

se ha vuelto costumbre en nuestro Municipio durante este periodo amen de 

todos los Proyectos de Acuerdo que ustedes han adelantado y que obviamente 

se adelantan en este periodo. 

La Corporación debe de escuchar a los Secretarios de Despacho, para que en 

su exposición de ese Plan de Trabajo para este año y para que presenten un 

balance general de todo lo actuado bajo la Dirección de nuestro Alcalde. 

Nos queda pedirles a esta Corporación, a ustedes Corporados, Honorables 

miembros de este Concejo nuestro reconocimiento por el cumplimiento positivo 

de sus deberes y funciones y por la entrega al servicio de toda la comunidad 

Bellanita, su estrecha colaboración con el Gobierno local en el diseño y la 

ejecución del gasto público que se traduce en importantes obras, en grandes 

inversiones y acciones para seguir posicionando a nuestra Ciudad solo en el 

ámbito regional, si no en el Nacional como una de las más sobresalientes en la 

tarea de crecer y desarrollarse en integridad y armonía. 

Señores Concejales todas las entidades del orden Nacional, Departamental, 

Metropolitano y Regional creen absolutamente en Bello Ciudad Educada y 

Competitiva, es por eso que hoy tenemos ejecuciones por más de cincuenta 

mil millones  en nuestro Municipio, recursos entregados por el Departamento, 

por la Nación, por el Área Metropolitana  y por eso hoy contarles a ustedes que 
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durante estos dos periodos les vamos a rendir un completo informe de los dos 

mega colegios que inicia la Administración Municipal y contarles que en la zona 

rural estamos haciendo inversiones por más de quince mil millones de pesos 

con el apoyo de INVIAS y la Gobernación de Antioquia, entidades que creen 

totalmente en nuestro Municipio, contarles que aparte de la recuperación de la 

maya vial Municipal de orden Rural, vamos a iniciar la ejecución y el 

acompañamiento por primera vez en la Ciudad de Bello, al cuerpo de 

Bomberos vamos a crear una sede rural donde funcionaba la antigua Escuela 

Gallinazo para que toda la comunidad rural Honorable Concejala Daniela tenga 

también a esa importante institución como es el cuerpo de Bomberos Municipal 

que tiene un reconocimiento a nivel Nacional y que todas las empresas, las 

fábricas, todas las entidades que se desempeñan hoy y acompañan a nuestra 

comunidad rural tengan una importante sede de Bomberos y un gran 

acompañamiento en el tema educativo y cívico, a todos nuestros líderes y 

lideresas de la zona rural. 

Es por esto decirles que hoy la Administración Municipal les entrega a ustedes 

un grado de confianza y espera de ustedes ese acompañamiento en todo lo 

que vamos a emprender durante estos dos periodos de sesiones durante este 

año, durante este semestre para que ustedes con su voto de confianza 

acompañen a esta Administración que durante estos dos años ha presentado 

un gran balance, no solamente a nivel de ejecución de obras si no a nivel de 

ejecución de todo nuestro Plan de Desarrollo y es por eso que hoy acabamos 

de entregar a este Municipio la Administración Municipal, ubicada en el primer 

puesto a nivel Nacional en la ejecución del Plan de Desarrollo y este año no va 

a hacer inferior tenemos inversiones superiores, pero lo más importante es que 

hoy la Alcaldía de Bello que dirige nuestro Alcalde Carlos Muñoz López, tienen 

una gran credibilidad y por eso hoy todas las entidades del orden Nacional, 

Departamental y metropolitano invierten en nuestro Municipio. 

Reciban pues de parte de la Administración Municipal los sinceros deseos para 

que este periodo de sesiones ordinarias, que hoy ya instalo inicialmente se 

coronado con el mayor de los éxitos, para bien de esta Ciudad y nuestra 

comunidad que pretende seguir siendo la segunda del Departamento de 

Antioquia y la novena en el concierto Municipal, Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente 

4. COMUNICACIONES.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la Mersa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Le informó Señor Presidente que en cada uno de sus curules tienen ustedes la 

programación para Marzo, entonces la idea es que la tengan muy presente y 

también se les va a enviar al correo para que la multipliquen con los demás 

compañeros y líderes de la comunidad. 

No tengo más comunicaciones Señor Presidente. 

   TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿El Concejal Bedoya tiene alguna comunicación? Anuncie  el ingreso del 

Concejal Duvan Bedoya por favor.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

También le comunico Señor Presidente que ha ingresado al recinto el 

Honorable Concejal Duvan Bedoya García  y Bladimir Sierra Martínez.   

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna comunicación? Continuamos con el orden del 

día Señor Secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Esperemos a ver si llega 
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5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

Señor Presidente.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la Mesa Señor Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

No tengo Señor Presidente, pero si le hago la siguiente sugerencia para que la 

defina usted ahora o mañana ¿Cuándo va a nombrar la comisión accidental? 

Para que me colabore por favor con la redacción definitiva del Proyecto de 

Acuerdo 001 del 2004. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

No, no ya mismo la vamos nombrar Señor Secretario, tranquilo que vamos en 

proposiciones y varios y eso lo hacemos enseguida en varios. 

Entonces le damos la palabra al Honorable Vicepresidente Primero Ernesto 

Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente, saludos para el compañero de Mesa, la Doctora 

representante del Señor Alcalde, Concejales y demás miembros que nos 

acompañan. 

Presidente yo quiero hacer una proposición de sesionar mañana 10:00 de la 

mañana Presidente, por cuestiones pues de tiempo, de ocupaciones en las 

horas de la mañana para que lo ponga a consideración por favor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración la proposición presentada por el Honorable Concejal 

Vicepresidente Primero Ernesto Zapata, anuncio que va a cerrarse la discusión  

queda cerrada  ¿aprueban Honorables Concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Ha sido aprobada Señor Presidente de sesionar mañana 10:00 de la mañana 

02 de Marzo. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Concejal tiene una proposición? ¿En varios? Entonces vamos a nombrar 

la comisión ¿Nicolás Álzate? 

Bueno con el uso de la palabra Nicolás Álzate.  

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Gracias Presidente un cordial saludo para usted, Mesa Directiva, Honorables 

Concejales y en especial a usted Doctora María Victoria en representación del 

Señor Alcalde. 

Presídete usted que ha iniciado estas labores como Presidente, que le admiro 

que le juicio y la responsabilidad ojala y en manos suyas de una vez se 

determine la seguridad social para algunos Concejales que no la tenemos ya he 

expresado esto acá durante 8 o 9 años y no ha sido posible y siempre nos 

cambian de asesor, no para esta semana, para este mes ya está eso listo e 

inclusive hace tres meses me dijeron no vuelva a pagar que ya lo vinculamos a 

la nómina, mentira tras mentira que nos digan la verdad pues si nos van a 

pagar o no y como está la situación de nosotros yo personalmente llevo 9 años 

sin seguridad social. 

Lo segundo Señor Presidente es una pregunta casiosa ¿los dos Vicepresidentes 

obviamente usted tienen carro, tienen vehículo? Se les ha subsanado el 

transporte, porque es que vemos que el Concejo ha venido en retroceso, no 

nos respetan los miembros de la Administración, no todos pero la mayoría los 

Secretarios no nos respetan, ya no tenemos vehículos para la Mesa Directiva, 

es un dolor de cabeza cada año, no tenemos seguridad social, ya el Alcalde no 

viene a estas cosas, ya los Secretarios no vienen a estas cosas y le digo 

cuando hacen presencia cuando requieren que les aprobemos los Proyectos 

importantes, hay sí pero vuelvo y le digo esto vienen retrocediendo en contra 

no de Nicolás Álzate, ni de Nubia, ni de León Fredy viene en contra de la 

Corporación, en contra de la Corporación y supuestamente la más importante 

del municipio. Señor Presidente usted que lo veo con buenas ganas y lo veo 
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con apoyo ojala y subsane estas cosas y no las pida que por que hacemos 

parte de una coalición, no exijámosla como Corporación no estas falencias, 

estos descuidos, este irrespeto hacia la Corporación, no lo pidamos ya por 

favor ya con exigencia, ya exijámosla obviamente en el buen sentido de la 

palabra y sin faltarle al respecto a nadie, pero hagámoslo Presidente que 

vemos que esta Corporación desde que yo empecé ha tenido un retroceso y 

una falta de respeto por falta de la Administración tremenda, es como esa 

reflexión Señor Presidente y le agradezco.   

    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Concejal Nicolás Álzate usted toca dos puntos importantes en el tema de la 

salud, entonces para que le trabajemos a esa parte entonces, la Mesa Directiva 

y con el Jurídico nos vamos a poner al tanto para mirar la situación de la salud 

como usted lo menciona y algunos Corporados. 

Respeto a lo otro yo confió en el Alcalde, tengo toda la confianza en él, hemos 

venido haciendo un proceso y nos hemos venido reuniendo, ahí la voluntad del 

Alcalde de conseguir los vehículos para la Mesa Directiva, esto es un inicio hoy 

considero que estuvimos en unas extras y de verdad quiero aprovechar la 

oportunidad para darle el agradecimiento a todos los Concejales por ese 

compromiso que tuvieron con estas sesiones, estamos en una campaña y yo 

considero que lo hemos hecho con mucho respeto y de antemano darle las 

gracias por la asistencia, porque la plenaria siempre estuvo aquí con ustedes 

dentro del Recinto. 

Lo otro estamos mirando varias situaciones con el tema del transporte 

Honorable Concejal se nos da por el tema del crédito y el Municipio está 

haciendo la gestión a ver si por ahí compramos los vehículos yo le cuento el 

Alcalde me ofreció tres vehículos en este momento de las empresas que 

contratan, pero en este momento no lo podemos hacer porque tenemos tres 

conductores en este momento afuera sentados, entonces yo creo que tenemos 

que vigilar ese tema Jurídicamente para que nosotros no nos enredemos, pero 

esto seguro ayer que pase y me reuní con el secretario de Hacienda hay toda 

la voluntad de organizarnos el espacio y téngalo por seguro que yo confió en el 

Alcalde que nos va a organizar esta situación que usted plantea. 

La categoría que le queremos dar a este Concejo téngalo por seguro que lo 

vamos a hacer y ustedes así lo han sentido, en el inicio  de esta nueva Mesa 

Directiva hemos tratado de darle la importancia que ustedes se merecen y en 

eso vamos a trabajar para que verdaderamente los Concejales de Bello se les 
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reconozca lo que ustedes son, unos lideren importantes que fueron elegidos 

por voto popular, unos líderes que están representando a toda su comunidad 

entonces en ese sentido vamos a trabajar téngalo por seguro Honorable 

Concejal Álzate; bien pueda Concejal haga uso de su palabra.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Gracias Presidente, por favor que no quede en el ambiente y no tengo nada en 

contra del Alcalde, quiero hacer esta claridad en buen nombre de la 

Corporación por qué Presidente estoy haciendo un comparativo cuando yo 

empecé mis primeros años al Concejo a cómo está la situación hoy en día y 

comparativamente, primero aquí instalábamos unas sesiones y no había 

Secretario de Despacho que no asistiera, entonces yo estoy notando la 

diferencia. 

Primero tanto el Secretario General como los Vicepresidentes el primero de 

Enero se le entregaba su vehículo en buen estado, regular pero tenía su 

vehículo y eso era sagrado y yo veía unas cosas como tan democráticas, como 

tan de estado, como tan propias y hoy en día veo que eso ya no se da yo le 

repito a usted presidente porque de pronto no falta quien vaya y vea Señor 

Alcalde es que Nicolás Álzate está en contra, no estoy en contra de él y se de 

las mejores intenciones que él tiene, el único reproche que yo le diría a él o la 

única sugerencia respetuosa que eso sería… para cualquier Alcalde, cualquiera 

del partido que fuese que por favor enaltezca esta Corporación, la Junta 

Directiva y una Alcaldía que venga y haga instalaciones él y obviamente si no 

puede por fuerza mayor excelente y en este momento Doctora María Victoria 

nos vemos muy bien representados por usted, una excelente funcionaria yo a 

usted le tengo un profundo respeto, pero yo aspiro que se ponga en el lugar de 

nosotros por un momento y quien no va a querer en la Corporación como 

Corporado valga la redundancia que cuando el Alcalde así lo pueda hacer nos 

gratifique con su presencia y nos honre es la máxima autoridad y 

prácticamente es el directivo de esta Junta Directiva y valga la redundancia 

también, son esas sugerencias y son muy respetuosas Luis Carlos, presidente 

por que no va a faltar quien diga Nicolás Álzate ya está haciendo oposición y 

en ningún momento estoy haciendo claridad a unas cosas que uno ve que 

vienen faltando Señor Presidente muchas gracias. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Doctora María Victoria usted como representante del Alcalde también le solicito 

el favor que la inquietud que tiene el Honorable Concejal y sería muy 
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importante que usted hiciera buenos oficios y le hiciera la mención del tema 

que se está tratando en el día de hoy. 

¿El Honorable Concejal Gabriel Jaime me pidió la palabra? Bueno yo les voy a 

hacer una mención. Pero antes de arrancar Nubia quiero hoy dar un saludito 

muy especial a todas las mujeres y ustedes saben que es el mes de la mujer, 

el día de la mujer debe de ser todos los días, pero este mes de verdad que 

vamos a hacer algo especial con la mujer acá en este Concejo y darle un 

saludito a la mamá de Beatriz hoy acá, a María Victoria y a todas las mujeres 

que este mes queremos hacer algo especial con todas ustedes y a usted 

también señora que está en las graderías, una bienvenida; con el uso de la 

palabra Nubia Valencia.  

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente un saludo para usted, la Mesa Principal y todos los 

presentes. 

Yo quiero retomar algo que decía Nicolás precisamente por una historia que me 

paso a mí en días pasados en la reunión del Concejo Consultivo de Mujeres, 

nos acompañó la Doctora Natalia Builes y recuerdo que estábamos hablando 

de los cuarenta millones para el Consejo consultivo, entonces Elda le estaba 

preguntado a la Doctora Natalia Sol estaba allá y le consta que eso fue verdad 

que Natalia pidió pues la palabra y dijo: que a ella le daba mucha pena pues 

Doctora Nubia y no se sienta incomoda pero entre comillas no es lo que diga el 

Concejo dijo la Doctora Natalia yo personalmente la entiendo por qué total 

pues el Alcalde es quien finalmente hace los movimientos en el presupuesto y 

yo lo que le dije fue: qué sentido tiene que el ponente se hubiera reunido en su 

momento con el Doctor German y que le haya pasado de que era cuarenta 

millones lo que se iba a tener en cuenta yo personalmente pienso que eso es lo 

que se debe de decir en un Consejo de Gobierno, es que nos es lo que diga el 

Concejo y no lo tomo a mal de la Doctora Natalia porque lo dijo con mucho 

respeto y el contexto fue claro, pero si eso lo repite un Secretario eso es lo que 

se debe de decir en un Consejo de Gobierno, entonces yo si llamo la atención 

sobre es, uno trata de ayudarle a la Administración en lo que más se pueda y 

ustedes  han conocido la posición mía en este tiempo, pero si considero que 

esta Administración ha brillado por si irrespeto al Concejo o por lo menos con 

esta Concejal, claro que yo sé para qué me eligió la gente y sé que trabajo 

tengo que hacer y lo he venido haciendo, pero si considero que en una reunión 
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eso se repite es porque eso se repite en otros espacios de la Administración y 

no creo que eso hay sido un comentario suelto; gracias Señor Presidente.  

    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejala, Corporados les voy a mencionar respeto a la 

programación que tenemos para este mes, a partir del 10 vamos a tener las 

graderías llenas con estudiantes de decimo y once grado, ese es un objetivo 

que tenemos para darle participación a todos nuestros jóvenes, que ellos 

vengan acá y conozcan el Concejo ahí van a estar nuestros futuros 

Gobernantes, entonces considero importante que en el tema de participación 

Ciudadana queremos traer a los jóvenes en este recinto, entonces el 10 ahí en 

la parte de abajo está en la Institución JEGA, el 11 esta Tomas Cadavid, el 12 

Adres Bello y así sucesivamente y les quiero mencionar que esto es un trabajo 

que ha hecho con todos los rectores, hemos ido a cada institución y les hemos 

llevado la programación a cada uno de ellos y lo segundo es que aspiramos 

que en 150 sesiones nunca este así, siempre este colmado de graderías y ese 

es el objetivo que venimos trabajando, es un objetivo que nació de parte de 

esta Mesa Directiva. 

Lo otro la próxima semana se la vamos a dedicar a la mujer y como les digo 

esta por Acuerdo Municipal entonces les voy a mencionar que el lunes  en alas 

de hacer un trabajo importante con cada una de las Secretarias Bienestar 

Social es la encargada de ese día, entonces Casa de la Mujer, el próximo 

martes que también tuvo la oportunidad de hablar con algunos Corporados la 

invitación para todos le vamos a hacer un homenaje a las mujeres con 

limitaciones físicas, vamos a traer sordas, invidentes, con síndrome de Down y 

con problemas a nivel de discapacidad, entonces los invito a ustedes que si 

tienen alguna líder traigámosla a este recinto porque el próximo martes por 

que es la oportunidad de decirle a esta población este Concejo también va a 

pensar en ustedes, entonces les hago la extensión a ustedes para que 

hagamos una sesión muy especial, queremos celebrarles el día de la mujer a 

esta población. 

El próximo miércoles le vamos a hacer un reconocimiento a las mujeres que 

trabajan en el tema consultivo, colectivo de mujeres vamos a brindar un 

reconocimiento a cada una de las encargadas de dichas poblaciones, el 

próximo jueves el Municipio de Bello es un ejemplo a nivel Nacional yo 

considero que el tema de la madres comunitarias, hoy se graduaron 28 ya 

madres comunitarias en el tema anterior Plan Padrino, ahora Educación 
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Superior, entonces también les vamos a hacer un reconocimiento a estas 

mujeres ejemplo a nivel Nacional, el próximo viernes le vamos a rendir un 

homenaje a nuestras familias a su señora, a su madre, a sus hijas para que las 

traigamos aquí al recinto la Doctora Daniela, la Doctora Nubia y la Doctora Luz 

Estela están coordinando esa parte y les quiero informar que nuestras tres 

Concejalas están trabajando mucho en la elaboración de todo esto porque 

queremos darle participación a la mujeres del Concejo, cada uno debe de traer 

unas fotos de su familia de su señora, de su esposa, de su madre porque 

vamos a montar un video y ellas están haciendo ese video para que nos 

colaboren en ese sentido y vamos a iniciar los programas de Plan de Acción 

con cada uno de los Secretarios. 

Concejal Nicolás téngalo por seguro que vamos a ser muy exigentes en este 

sentido, cada Secretario debe de venir a presentar su Plan de Acción y lo otro 

ya lo hicimos con tiempo, ya enviamos las cartas hace días ¿Carmen cierto que 

hace quince días mandamos las cartas ya invitando a los Secretarios? Ya 

ninguno tiene las disculpas de que le hicimos la invitación tardía y estamos 

esperando que a ustedes en sus curules les manden los diferentes estudios 

para que ustedes los estudien y ese es el objetivo que tenemos durante este 

mes, esto también está sujeto a cambios. 

También les quiero mencionar que el día de mañana vamos a organizar las 

comisiones económicas y sociales, van a haber unos cambios y eso lo hacemos 

el día de mañana, estamos prestos a escuchar sus sugerencias con respeto a 

los invitados y la idea es que las sesiones sean muy productivas para todos, 

entonces los invito a que todos participen y si ustedes consideran que tienen 

un invitado importante, personas que nos pueden hacer aportes a la plenaria 

serán bienvenidos, esto se elaboró con base a una programación, con base a 

sugerencias de ustedes mismos y así va a hacer en el mes de abril y como les 

digo vamos a tener el honor verdad yo considero que va a hacer muy 

satisfactorio que nuestro recinto siempre este con nuestros jóvenes les vamos 

a dar la palabra, les vamos a permitir que ellos pregunten a ustedes y lo otro 

vamos a entregar un plegable a cada joven. Secretaria de Educación nos va a 

hacer los aportes de un plegable a cada uno de los estudiantes donde ahí va 

estar que es el Concejo, cuantos Concejales tiene el Municipio de Bello, porque 

somos elegidos 19 Concejales entonces también se los vamos a hacer llegar. 

Tenemos el fotógrafo no se les olvide, tenemos un fotógrafo para que ustedes 

lo lleven a sus diferentes lugares donde ustedes están haciendo sus 

actividades, muéstrenle a la gente, muéstrenle  a la comunidad que es lo que 

están haciendo, la pagina si ustedes se están dando cuenta tenemos seis 
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personas trabajando en la comunicación y es el departamento que tenemos en 

este momento, estamos publicando todo y por ese motivo aprovéchenlo, 

muestren todas las cosas buenas que ustedes hacen, cuantas cosas hacen los 

Concejales de Bello y la gente no lo sabe, entonces los invito para que 

aprovechen el departamento de comunicaciones. 

Otra novedad que tenemos el día de hoy en la página web, esta sesión 

inmediatamente ya la puede estar escuchando cualquier Ciudadano de nuestro 

Municipio o a nivel Internacional ya está montada  y así en todas las sesiones, 

el dio de hoy terminamos e inmediatamente esa sesión se escucha, por eso 

quiero ser muy respetuoso en lo siguiente hay que saber utilizar lenguajes 

dentro de la plenaria y nos están escuchando, cualquier Ciudadano nos 

escucha y es muy importante que seamos muy respetuosos en la diferentes 

intervenciones que hágannos en este Concejo, entonces aprovechen queremos 

hacer un trabajo importante en equipo yo estoy aquí para aprender y de todos 

voy a aprender demasiado, entonces muchachos, compañeros ustedes saben 

que queremos lo mejor para ustedes. 

Vamos a mirar para el próximo mes lo de los computadores, el Área 

metropolitana nos había hecho una promesa de los computadores, si el Área 

Metropolitana no nos da los computadores para el próximo mes yo me encargo 

de comprarlos por el Concejo, vamos a organizar los computadores para la 

plenaria para que ustedes tengan una herramienta con que trabajar y 

tengamos acá una comunicación importante en ese sentido, entonces vamos 

con todo entusiasmo, no se le olvide otra novedad se acabaron los vales de 

anticipo en un porcentaje prácticamente van a ser muy poquitos y queremos 

darle la mejor transparencia en el manejo de los recursos también en este 

Concejo, entonces para que cuando ustedes vayan a hacer una actividad no la 

hagan saber con tiempo y no a última hora para poder planeárselas y de 

verdaderamente que ustedes salgan muy bien en cada una de las actividades 

que van a realizar. 

Vamos a sesionar haciendo cuentas 28 sesiones ¿Cuál es el motivo? El 

Honorable Concejal Nicolás Álzate va a salir fuera del País, entonces 

organizamos esta estructura de manera que él pueda realizar su actividad y 

eso va a ser para ustedes también en ese mismo sentido y sepan que ustedes 

los Corporados para esta Mesa Directiva son demasiado importantes y así se 

los vamos a hacer sentir; el Concejal Vicepresidente Primero puede hacer uso 

de la palabra.   
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente, Presidente no yo quiero simplemente hacer un aporte a 

este homenaje que se viene o que se va a rendir a todas la mujeres de los 

Concejales con sus familias, para que incluyamos también al personal 

femenino que trabaja en la Corporación, es un aporte para que lo tengamos en 

cuenta también allí, porque ellas también son mujeres y hacen parte del 

equipo de trabajo Presidente y también quisiera Presidente no sé qué si hay la 

posibilidad en el reconociemiento de las madres comunitarias que se graduaron 

de Uniminuto como docentes e invitarlas pero también no se la posibilidad de 

incluir ese día también un reconocimiento para las madres no las madres 

comunitarias, si no las madres sustitutas que son 50 madres sustitutas del 

Municipio de Bello, de las cuales nunca se les menciona, nunca se les hace un 

reconocimiento y las tenemos totalmente olvidadas. Siempre reconocemos la 

labor que hace la madre comunitaria que es una labor muy importante, pero 

nunca le hemos hecho un homenaje o un reconocimiento a las madres 

sustitutas Presidente, entonces no sé si las podamos tener en cuenta ahí para 

ese homenaje o en otra ocasión; es eso Presidente muchas gracias.   

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Concejal Ernesto me gusta su sugerencia y las vamos a realizar, vamos a 

invitar a las mujeres pero si le recomiendo un día especial para las madres 

sustitutas en el mes de la mujer y si ustedes analizan el dio 22 de Marzo 

vamos a tener un reconocimiento para todas las Coordinadoras de los Adultos 

Mayores y trabajamos Concejal el lunes y escogemos un día para la petición 

que usted no está haciendo listo, para que traigamos y les hagamos un 

reconocimiento a las madres sustitutas; Concejal Mario Cuervo haga uso de la 

palabra.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente un saludo muy especial para usted, la Mesa Directiva, 

los compañeros Corporados y todos los demás que se encuentran presentes en 

el recinto. 

No dos o tres cositas Señor Presidente la primera con respeto al cronograma 

de actividades después de hacer el reconocimiento al sector poblacional del 

Municipio de Bello, me gustaría saber cuándo se va a citar las diferentes 
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Secretarias para dar a conocer el Plan de Acción que se está desarrollando 

para este presente año qué posibilidades hay de incorporar dentro de ese Plan 

de Acción un informe de gestión realizado el último trimestre del año anterior, 

porque normalmente cuando se hacen los debates al comienzo del año se hace 

de pronto alusión a algún tipo de actividad finalizando el año anterior y resulta 

que siempre se argumenta que no es tema específico del Plan de Acción, 

entonces queda como al margen, queda marginado algún tipo de propuesta, 

algún tipo de sugerencia o algún tipo de conocimiento que quiera uno obtener 

a través de cómo se remató el Plan de Acción ola gestión en el último trimestre 

del año inmediatamente anterior esa sería la primera. 

La segunda como se va a compartir Secretaria con Institución educativa, me 

gustaría saber ¿cuál sería la metodología? Si primero viene uno y se espera un 

determinado tiempo para que exponga el Plan de Acción y posteriormente seria 

la Institución educativa, o alunizo no al mismo tiempo van a compartir la 

estadía dentro de la misma plenaria, esa sería la segunda. 

Y la tercera de pronto tiene que ver con lo de la póliza de salud yo soy también 

otro de los que ha estado esperando hace demasiado tiempo y realmente me 

enviaron unos exámenes para ratificar y verificar algún tipo de 

comportamiento del organismo y me sometí a mes, mes y medio a un 

tratamiento, salieron los exámenes y hasta el momento de pronunciamiento de 

la niña que estuvo aquí como asesora de Suramericana, como el grupo Sura y 

en ese sentido sería bueno saber uno que para este año que ya prácticamente 

entramos en un poquitico más de la mitad de lo que ha acontecido del Concejo 

y llevamos dos años y pico y no se ha hecho efectiva ninguna situación con 

respeto a eso y si miramos nosotros el grupo Sura precisamente que nos rindió 

un informe del trimestre  del año anterior que se ganó prácticamente en todo 

el año 780 mil millones de pesos y en el último trimestre se ganó 235 mil sería 

bueno mirar que tipo de acceso puede tener uno a ese tipo de situaciones; 

seria eso Señor Presidente muchas gracias.    

    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno Concejal es tres inquietudes que usted me presenta, la primera es 

referente al Plan de Acción y el último trimestre de cada Secretaria lo vamos a 

realizar entonces, le enviamos la petición a cada secretario o le enviamos un 

comunicado para que ellos nos preparen ese informe. 

Usted menciona también el tema de la participación de los jóvenes y la idea es 

que ellos se van a quedar toda la sesión del concejo, toda la sesión y al 
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finalizar la sesión entonces vamos a abrir el micrófono para que ellos realicen 

sus inquietudes y con el tercer punto que es el de la salud, como lo mencione 

hace ratico la Mesa Directiva conjuntamente con el Jurídico pues vamos a 

trasladarnos y hacer la gestión respectiva porque si  es preocupante que hasta 

el día de hoy todavía no se les solucione el tema de salud a algunos 

Corporados, entonces ahí quedan sus tres inquietudes vamos a trabajarlas 

para usted que verdaderamente quede satisfecho de las solicitudes que nos 

está haciendo. 

El Honorable Vicepresidente Segundo Carlos Mario Zapata.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias Señor Presidente un saludo a usted y a todos los Corporados, personas 

que nos acompañan. 

No Señor Presidente si se va a hacer extensivo el informe del primer trimestre 

de los Secretarios, que se vaya también haciendo cumplimiento a lo que tiene 

que ver con la presentación del informe por el medio magnético y los tres días 

antes y que no vayan a venir aquí el día de la intervención, cinco días antes el 

día del Informe o del Plan de Acción  y no lo coloquen en la curul como si 

estuviera ocho días ahí, entonces que se le dé cumplimiento al reglamento y 

que si no llega dentro del término establecido entonces  que no nos rinda 

informe.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Eso lo tenemos muy presente y en comunicaciones venimos trabajando en esa 

parte y téngalo por seguro que vamos a ser muy exigentes en ese sentido, eso 

sí se los quiero hacer saber a los Concejales que vamos a exigir a los 

Secretarios esa parte. Continuamos con el orden del día Señor Secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Permítame Señor Presidente que quede en el acta el ingreso del Concejal  

Francisco Vélez y por ultimo Señor Presidente. 
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno mañana nombramos la comisión Señor secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Entonces quedamos Señor Presidente 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO  

Señor Presidente, entonces asistencia total de los Concejales en la sesión de 

hoy.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, le comunico Señor Presidente que faltando 

cinco minutos para las dos está agotado el orden del día.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Agotado el orden del día citamos para el día domingo 02 de Marzo 10:00 de la 

mañana, tema:  
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conformación de las comisiones. Una bienvenida para las personas que nos 

acompañaron aquí dentro del recinto y por aquí siempre dispuestos a 

recibirlos.   
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